

伴随着十九大的春风，洪塘街道踏上新时代征程，高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，紧紧围绕市、区委“六争攻坚”部署要求，结合街道实际，以增强党建为抓手，坚持党建引领，整合各方资源，全面推动宜居宜业宜游新洪塘建设。

党建联盟共促区域发展

七一前夕，洪塘街道正式加入长三角基层党建战略合作联盟。据了解，长三角基层党建战略合作联盟分别由宁波市江北区洪塘街道、上海嘉定新城（马陆镇）、昆山开发区、无锡高新区、嘉兴市凤桥镇、昆山高新区（玉山镇）和宜兴市丁蜀镇等共同组成，是习近平总书记对长三角一体化发展重要批示后，首个以党建为名义成立的联盟组织。

据街道组织委员介绍，为积极贯彻落实关于长三角更高质量一体

化发展，加快区域交流合作，长三角基层党建战略合作联盟应运而生。下一步，洪塘街道将以党建联盟为基础，以网格党建助力社会治理，红色党旗引领乡村振兴，特别在推进“党建争强”方面，通过建立联席会议制度、情况通报制度和交流学习制度，与各成员单位加强横向之间的沟通学习，搭建合作共赢平台，让涉及领域的各个单位在这个平台下形成“公转”“自转”的交流模式，共同推动辖区经济社会的发展。



长三角基层党建战略合作联盟

作风建设助力干部提升

作风建设年的系列活动作为2018年开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要载体，洪塘街道力争通过一年的时间，推动全街道干部消除作风陋习，破除思想禁锢，增强创新意识，提高实干本领，围绕中心工作和重点任务攻坚克难，为建功“六争攻

坚”、助力“三年攀高”凝聚力量。通过深入推进干部重点工作“一线破难”表现全程纪实工作，探索建立干部“实绩档案”，进一步在全街道树立重实绩讲担当的用人导向，全力打造一支政治坚强、本领高强、结构优化的洪塘铁军队伍。



党员志愿者在行动

红色党旗引领绿色发展

“乐了城里的游客、鼓了村民的腰包”，每到节假日，鞍山村游客如织。据了解，近年来，鞍山村打造以“乐活鞍山”为主题的农家乐休闲旅游产业集群，先后建成农家乐餐饮点19户、民宿10家（客房近百间），农耕丰谷馆、家乡米酒坊、美术家工作室、收藏馆等特色景点4个。民宿运营已经有力地带动了村集体的经济发展，农旅产业集群的规模效应凸显，300余名农民实现就地就业，自产农产品附加值增加明显，吸引游客近10万人次。

“鞍山村农旅产业如此蓬勃发展得益于党建的引领。”鞍山村党总支书记郭明忠如是说。的确，鞍山村以“提升组织力”为重点，

“全面建强、全域提升”抓好村庄党建规范化建设，深入实施“红色党旗引领绿色发展”，探索建立区域党建联合体，持续深化“点线建精、整片建强”工作，既结合农村头雁工程培育发展农家乐行业党员带头人老村支书周成良、休闲农业标准化实践者老党员曹海虎等点上闪光典型，充分发挥党员在乡村振兴中的先锋模范作用；又主动融入国家级田园综合体建设，在苏湖小镇打造“花海党建”开放式组织生活基地上精品，将党性教育、“学做”体验与农旅经济有机结合，“学一路党史文化、赏一篇花海美景、领一个志愿岗位、做一件公益小事、听一段致富花语”，形成党建引领和乡村振兴的互促共进。



鞍山村

洪塘街道：新时代新作为

党建引领出新彩

通讯员 周旦 邵斯雯
本报记者 徐欣
供图 洪塘街道

“三民”行动落实民生小事

在“进民户、访民情、解民忧”行动中，洪塘街道在基层党组织的核心示范引领下，全方位统筹党建工作资源，组织5家区级驻派单位干部100名和街道机关干部153名（除窗口人员以外，全数纳入进来）下沉一线，做到“进、访、解”三个100%深入群众，听取意见，回应诉求，使得“最多跑一次”真正升级为“一次都不用跑”，仅用6天就收集问题建议585个，走访群众3500余人次。

洪塘街道司法所副所长党员朱勇辉同志，充分发挥司法行政工作职能优势，为群众提供法律咨询、人民调解等法律服务，深入社区，主动化解一起因渗水引发的信访案件，让家住北欣社区的胡女士和孙师傅消除隔阂、握手言和。

“这次行动接地气，干部近距离服务群众，切切实实解决了一批民生小事。胡女士和孙师傅邻里矛盾的化解让我们看到了希望。”为此事困扰许久的北欣社区年轻党员干部这样评价。

在去年成功创建网格管理的洪塘经验以后，洪塘街道更加重视发

挥“网格党建”的作用，在152个网格上优化设置，全面建立党小组，并由党员网格长担任党小组负责人，建立网格党小组微信群，选派142名网格党建指导员，制作以网格党小组为单位的民情联系卡，在小区各个楼道、村主干道处悬挂民情联系栏，全面推行党员护绿岗，动员村

社党员管好自家门前屋后的绿化环境，在村社区垃圾分类点，建立垃圾分类党员责任岗，建立10人街道党员垃圾分类宣讲队，以村社为单位配备3名至5名党员垃圾分类宣讲人，在村社区设立垃圾分类党员督导员，用党员的实际行动引领各项“民生小事”落到实处。



进民户

谋深载体激发党建活力

“灵活、谋深载体带动党建工作资源的整合与优化配置，全面激发党建活力，发挥党组织最大作用。所以，我们必须设计形式多样、特色鲜明的各种载体，谋深做透，促进基层党组织政治核心作用和党员先锋模范作用在各项工作中有效发挥。”洪塘街道党员服务中心相关负责人介绍。

在基础党务管理制度方面，洪塘街道已全面推行“一员一柜、一人一档”和“1357”标准，通过整合党建制度、规范党建活动、完善党建台账，进一步明确基层党组织的工作内容、职责和任务，使其成为基层党建工作的“信息库”、党建活动的“写实本”、党务干部的“指南针”、党建成果的“展示板”。

在加强和改进新形势下党员教育方面，洪塘街道深入贯彻学习习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神，组织村（社区）、两新组织书记参加区基层“领头雁”示范培训班，切实提升基层党组织书记的思想政治素质和履职能力，锻造高素质“锋领雁阵”，促使参训学员努力成为一名讲政治、守纪律、懂党务、善谋划、有激情、敢担当

的合格党支部书记；不断创新党员教育培训方式，组织党员集中轮训、联村（社区）干部下基层上党课、专家进社区上微型党课、书记现身说法讲党课等，全面推动新思想和党的十九大精神走向基层走向群众，在全街道各个领域、各条战线、各个行业兴起学习大热潮，教育引导广大党员坚定理想信念、提高党性修养，做到心中有党、心中有责、心中有戒。“联社区干部王晓璐同志带来的《党建引领乡村振兴》是我听过最吸引人的一堂党课，原来党课可以这样贴近我们的生活。”一位孙家丽园党总支党员课后反馈道。

在持续推进党员志愿者服务行动方面，洪塘街道党员志愿者统一穿戴印有洪塘logo的马夹和红帽，汇聚成一股股红色的暖流，流动在洪塘的角角落落，以高尚的人格魅力服务群众、感召群众，彰显了党员的先锋模范作用，弘扬新风正气，促进社会和谐稳定。目前洪塘街道共有各类党员志愿者队伍36个，2018年度开展党员志愿者服务324次。尤其在本次“生活垃圾分类专项整治行动”中，党员志愿者队伍更是发

挥巨大作用，建立垃圾分类党员责任岗，成立党员垃圾分类宣讲队，进户分发垃圾桶，宣传垃圾分类小知识，处处都有党员志愿者的身影。洪塘社区党员义务巡逻队联合社区舞蹈队上街宣传垃圾分类；北欣社区党总支党员做起了打油诗助力垃圾分类——“好环境，人人爱，垃圾分类是法宝；随手扔，不可取，垃圾分类要做好；分一分，挑一挑，分门别类少不了；齐参与，共受益，美丽洪塘大家造！”

在开展主题党日活动方面，洪塘街道各基层党组织更是百花齐放，以思想深刻、特色鲜明、形式多样的活动为载体，不断增强基层党组织和广大党员的党性观念，强化党员党性观念，真正做到从从严治党从党的组织生活开始，将每个基层党组织建设成为坚强的战斗堡垒。

宁静社区党总支组织党员去余姚横坎头村学习并参观浙东（四明山）抗日根据地旧址。宁波市餐饮业与烹饪协会联合党支部组织党员前往梅湾红色革命纪念馆参观学习。一个又一个红色遗址是时代的“红色记忆”，见证了一个时代不屈的精神，也使党员切身感受到在烽火狼烟的年代，革命先烈们艰苦朴素、不畏强敌的顽强精神，体会到了时代赋予党员的使命感。

浙东轻纺城党支部组织全体党员以集体宣誓的方式，通过重温誓词，加深红色记忆。入党誓词简明扼要、含义深刻。党员在党旗庄严承诺，心灵受到净化和洗礼，将以更加饱满的热情投身工作，服务群众。

长兴社区党支部开展“红色语录书法秀”活动，全体党员同志共同书写“不忘初心，牢记使命”，用浓墨重彩奏响时代强音。



党员志愿者